
 

 

 

 

 

 

ĎAKOVNÁ REČ PREZIDENTA SR 
pri príležitosti prevzatia ocenenia Zlatý Agitos a ceny 

R. K. Ignis na galavečere Paralympionik 30-ročia 
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Vážený pán minister,  

vážený pán predseda Slovenského paralympijského výboru a pán predseda Českého 

paralympijského výboru, 

vážená pani komisárka, pán komisár, 

excelencie,  

športovkyne a športovci, 

ctení hostia. 

S potešením som prijal pozvanie, aby som prišiel medzi vás a zúčastnil sa na slávnostnom 

vyhlásení ceny Paralympionik tridsaťročia. 

 

V prvom rade sa vám chcem úprimne poďakovať za obe ocenenia – za cenu 

Zlatý Agitos a aj za ocenenie R. K. Ignis. Je pre mňa cťou získať takýto prejav uznania práve 

z vašich rúk. Nesmierne si to vážim. Rovnako ako si vážim všetko, čo robíte pre slovenský 

šport i pre celú slovenskú spoločnosť. 

 

Za tých tridsať rokov, ktoré ste nedávno dovŕšili, ste na Slovensko priniesli 

desiatky olympijských medailí. No predovšetkým ste nám priniesli radosť zo športu, a tiež 

trochu zdravého vlastenectva. 

 

Dôstojne reprezentujete našu vlasť na olympiádach i na všetkých športových podujatiach. 

Verím, že Slovensko nosíte nielen na svojich dresoch v podobe našich štátnych znakov a 

našich farieb – ale že ho nosíte aj vo svojich srdciach. 

 

Ubezpečujem vás, že i vaša vlasť je hrdá na vás, na vaše skvelé výsledky, 

ale aj na férovosť a ľudskosť, ktorú vnášate do športového zápolenia. 

 

Podávate vynikajúce športové výkony. Úspešne víťazíte nad svojimi súpermi. 

No zároveň sa vám darí víťaziť nad sebou, nad prekážkami, ktoré musíte zdolávať 

v podobe zdravotného znevýhodnenia. 

 

Vyžaduje si to od vás mimoriadnu odolnosť, vytrvalosť, vôľu a odhodlanie. 

Preto ste inšpiráciou a vzorom pre nás všetkých. Pre celú spoločnosť, ktorá by mala 



takisto zmobilizovať svoje sily a svoju energiu, ak chce zdolávať prekážky a dosahovať 

odvážne ciele. 

 

Čo však osobitne stojí za vyzdvihnutie, to sú ľudské hodnoty, ktoré sú 

v paralympijskom športe prítomné. Jeho nevyhnutnou súčasťou je vzájomná solidarita, 

ochota si pomáhať, obetovať sa jeden pre druhého. A opäť by som si vrúcne želal, aby sme 

si tieto princípy dokázali osvojiť aj v každodennom živote. 

 

A spolu s nimi aj základnú olympijskú myšlienku, ktorou je priateľstvo medzi 

ľuďmi i medzi národmi.  

 

Aj preto obe ocenenia z vašich rúk preberám nielen s radosťou, ale aj s pocitom 

zodpovednosti. 

 

So záväzkom, že budem i naďalej všemožne podporovať paralympijský šport – a 

spolu s ním aj všetky hodnoty, ktoré sa s ním spájajú už od jeho počiatkov vo svete i u nás 

na Slovensku. 

 

Srdečne blahoželám tým, ktorí sa dnes dostali medzi ocenených športovcov 

tridsaťročia. Zároveň ďakujem všetkým športovcom i organizátorom paralympijského 

hnutia. Ďakujem vám za obrovské povzbudenie, ktoré prinášate svojej vlasti. Ste skvelý 

tím! Prajem vám veľa športových úspechov, aj obyčajného ľudského šťastia.  

 

Ďakujem. 


